



# 3 Minutos de Religión

## La grandeza del Templo Católico

Toda ponderación es poca. La presencia real de Cristo en la Eucaristía da al templo católico tal realce que le convierte en una antecámara del Cielo.

Viene a punto una historia gráfica. Cuando el pueblo judío, en tiempo de Zorobabel, volvió del cautiverio, Dios suscitó al Profeta Aggeo para que con sus ardientes exhortaciones le estimulase a reedificar el Templo, destruido. Pero ¿qué aconteció? Que por la pobreza de recursos la nueva construcción quedaba muy por debajo del esplendor y magnificencia de la antigua. Los ancianos, pesimistas, desanimaban a los jóvenes, centurrándoles a cada paso. ¡Qué diferencia! Este no merece la pena de ponerse a tanta fatiga! Entonces Dios manda a su profeta a predicar ante Zorobabel, conductor del pueblo, ante el sumo sacerdote Jerús y ante el pueblo todo, diciéndoles: «¡Animad! ¡Mil veces ánimo! Que se acerquen los tiempos del Deseado de las Naciones, del Mesías suspirado, y todo lo estoy preparando para su venida. Si yo quisiera plata y oro ¿la había de mendigar a nadie? Más es la plata y más es el oro, dice el Señor de los Ejércitos. Grande será la gloria de este Templo último, y mucho mayor que la del primero, dice el Señor de los Ejércitos. Y en este lugar dará a la paz, dice el Señor de los Ejércitos.

¿Y qué es lo que significa? Que este templo tan inferior en la estructura y en los materiales al salomónico, será sin embargo infinitamente más glorioso, porque en él, cuando el tiempo, se ha de presentar el Mesías a los cuarenta días después de su nacimiento, en brazos de su madre virginal, y después en la Pascua a los

## DESDE EL OSO

¡Así se conquista el Imperio de Cristo!

Me aquí como en este rincón castellano hay almas templadas en la fragua del amor a Cristo y forjadas en la escuela del deber, que en el taller diario de la vida por la conquista de las almas no cesan un momento, todas las facultades en constante actividad, ellas no conocen el descanso, un ejemplo es seguido de una buena obra, una caridad es seguida de un consuelo, y así podríamos decir lo del gran batallador: «conquista ganada, batalla planeada».

Con estos líderes en la Fe, dignísimo y piadoso sacerdote don Raimundo Hernández, modelo de sacerdotes por sus muchas virtudes y grandes enseñanzas que prácticamente y con sus predicaciones nos ofrece en cada paso de su vida; ejemplares e inteligentes señoras maestras doña Paula Gutiérrez y doña Carolina Yuste, compendio de perfecciones y fiel reflejo de las mujeres de la raza, de las mujeres de nuestra España, católicas y patriotas, prácticamente demostrado por su fructifera y gran labor que vienen realizando en sus respectivas escuelas.

Con estos baluartes de la fe Cristo Rey renicia en la escuela, en el corazón de los niños, en España y en el mundo entero; el acorazado español no tiene más remedio que zarpar en el agua de nuestra benditísima Religión y que ella leve anclas al final de nuestra jornada con las banderas que estos apóstoles de la fe colocarán en los mástiles de la sociedad.

Así se ha celebrado en el pueblo de El Oso el gran día del Catecismo. ¡Con qué impaciencia se esperaba este momento! Desde que nuestro querido párroco nos habló de la necesidad de celebrarle, pequeños y mayores sienten deseos de Cristo, de propagar su doctrina, de enseñar la verdad y la vida que es Él. Y así pensando en esa fecha, el inteligente sacerdote, con ayuda de las ejemplares señoras maestras, son los encargados de organizar una simpática velada que difundirá y transmitirá la ciencia del Catecismo.

Presidían el salón de actos don Raimundo Hernández, señor acaudalado don Sergio López y don Alfredo de la Lama. El local, completamente lleno, espera impaciente la intervención de las personas que en esta tarde de recuerdo han de jugar papel importante.

Primeramente dirige la palabra don Raimundo Hernández, con su verbo claro y elocuente expone de una manera maravillosa el significado de este día, su transcendencia en los diversos aspectos de la vida social y familiar, siendo el factor primordial para una paz individual y social, siendo fuertemente ovacionado.

A continuación fueron recitadas sentidas y elocuentes poesías alusivas al día por las monísimas niñas Rosina López, Blasa Saez, Delina García, Gordiana García, Luciana García, Clemencia Berlanga, Julia Gutiérrez. Seguidamente se interpretó el canto: «La criadita de Nazaret» haciendo la presentación la encantadora niña Celsita López, y el «Muñequito» por el mismo coro. Representando de una manera magistral los pasajes del evangelio «La resurrección de Jesucristo» y «La aparición de Jesucristo a los discípulos de Emaus» la descripción de todos los personajes ocuparía demasiado pero no dejaremos de decir el entusiasmo que en todos despertó la realización de estas escenas, las artistas perfectamente afeitadas con su gracia sin igual, supieron ganarse un buen número de aplausos y la admiración de todos, intercalándose un recital de poesías por los niños Diodoro Salcedo, Vitaliano Sáez, Emiliano Gutiérrez, Olimpio Salcedo, Teodomiro Sáez, Juan Gutiérrez y Teodoro Aldea, portándose como verdaderos poetas, terminando con la representación del juguete cómico «Hambre de poeta» por los graciosos y simpáticos niños Félix Sáez, Teodoro Aldea, Gregorio Zurdo, Leoncio Bázquez y Visente Sáez, genuinos actores, prácticos en este arte, cualquiera diría que son profesionales de él haciendo con sus chistosísimas ocurrencias las delicias del público, mereciendo su felicitación.

Enhorabuena a los organizadores de este brillante acto competente y dignísimo sacerdote don Raimundo Hernández y a las bellísimas y cultas profesoras doña Catalina Yuste y doña Paula Gutiérrez.

María Teresa de la Lama.

## De la Horcajada Sección religiosa

### SANTORAL

**JUNIO**  
**13**  
**MARTES**

San Antonio de Padua, confesor; Fortunato, Luciano, Aquilino y Peregrino, Trifido, obispo y Fandilo, mártir, y Evidio.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

**Octava del Corpus**

Santa I. Catedral.—Se celebran las Cuarenta Horas. Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas Canónicas, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, procesión Sacramental, bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las siete y media maitines ante el Santísimo expuesto.

**San Antonio de Padua**

San Antonio.—Fiesta principal.—Desde las seis, misa de media en media hora; a las ocho y media de Comunión para la Juventud Antoniana. A las once la solemne, con panegirico a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, preses, cánticos y reserva.

A continuación saldrá la procesión por el itinerario anunciado.

**Santo Cristo de las Batallas**

Morén Rubí.—Se celebra solemne triduo al Santo Cristo de las Batallas en acción de gracias por la terminación de la guerra. Por la mañana, a las siete y a las nueve, misas ante la milagrosa imagen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Ferrerol Hernández, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

**Mes de Junio**

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica sus cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

## Un monumento a Pío XI en una plaza de Roma

ROMA.—El Papa Pío XI será próximamente recordado en Roma por medio de un monumento que se elevará a la parte exterior del ábside de la Basílica de San Ambrosio y San Carlos al Corso, en la cual celebró su primera misa. El templo fué elevado por el difunto Pontífice a la dignidad de Basílica menor.

El proyecto del monumento ha tenido ya todas las aprobaciones que son del caso y para su ejecución ha sido nombrado un comité que reúne escogidas representaciones de personalidades de toda índole, especialmente lombardas y de la Alta Italia. Los trabajos comenzarán en breve y estarán terminados en el próximo año de 1940.

## El peligro judío en los Estados Unidos

NUEVA YORK.—A las declaraciones del general Moseley ante la comisión Dies, hay que añadir los siguientes detalles: durante un banquete celebrado en Atlanta (Georgia) el general se encontraba cerca del jefe rabino David Marx quien trató a la bandera americana como si fuera un trozo de tela sin ningún valor, añadiendo que todo judío era en primer lugar internacionalista y desputista patriota. Esta declaración es sintomática por cuanto pone en su punto el carácter de la raza judía.

Por otra parte la afirmación del jefe de los comunistas americanos, Browder, de que el partido comunista americano tiene solamente cien mil adheridos ha sido declarada falsa por dicho general; en efecto se encuentran actualmente seis millones de comunistas a los que habría que añadir otros seis millones de extranjeros entrados clandestinamente y que estarían dispuestos a ayudar a los comunistas si se presentase la ocasión.

A la pregunta de por qué las autoridades americanas no daban ningún comunicado sobre el particular, el general Moseley respondió que tenía la impresión de que todo esto sucedía con el consentimiento tácito de las más altas autoridades.

## Población y efectivos de guerra y de trabajo

BERLIN.—La confusión política de los últimos meses hizo que en muchos sitios se ocupasen con más intensidad que antes con los efectivos de guerra de los distintos países tal y como se desprende de la cifra de población.

En este sentido cobra nuevo aspecto el hecho, no precisamente favorable para la estructura biológica del pueblo alemán, de que el número de niños no es tan grande como en la ante guerra. Antes de estallar la guerra mundial Alemania era un país de niños, demográficamente hablando. A pesar de las pérdidas directas e indirectas ocasionadas por la guerra y que se calculan para Alemania entre 55 y 6 millones de personas, la reserva de hombres capacitados para tomar las armas es hoy mayor que en 1914. En 1910 vivían en Alemania 115 millones de hombres entre 18 y 45 años. En 1933 eran 142 millones, lo cual supone un aumento de 27 millones de habitantes capacitados para las armas. Si se tienen en cuenta los de 20 años, de 1940 a 1944 alcanzará esa edad unos tres millones de jóvenes en el antiguo territorio de Alemania, lo cual determinará un refuerzo de la base de reclutamiento.

En el mismo espacio de tiempo cumplen los 20 años en Italia 2,2 millones, en Inglaterra 1,9, en Francia 1,7 y en Polonia 1,6. El cuadro es más completo, naturalmente, si se comparan los efectivos en hombres entre los 20 y los 45 años en los distintos países europeos. En esta comparación nos encontramos con 13,1 millones en el antiguo territorio del Reich, con 7,9 en Italia, con 8,7 en Inglaterra, con 6,7 en Francia y con 6,2 en Polonia. Hay que notar que Alemania, en virtud de las disposiciones del Tratado de Versalles no pudo instruir reservas en la postguerra. Esta restricción queda sin embargo atenuada porque las quintas no instruidas hasta ahora pueden ser incorporadas a la economía.

El cuadro alemán experimenta una

corrección decisiva por la reincorporación de Austria y de los Sudetes y la región de Memel que no están incluidas en los datos anteriores. Un cálculo somero permite suponer que el número de hombres en edad militar en la Gran Alemania pasa actualmente de 15 millones o sea aproximadamente el doble que Inglaterra y Francia juntas. La estructura demográfica del Reich hace que jamás haya sido la población de tanta intensidad de trabajo, pues la gran mayoría de la población se encuentra en edades profesionales. El número de trabajadores que era por ejemplo en Alemania en 1907 de 12 millones pasa hoy de 17 sin contar Austria y los Sudetes. En las estadísticas demográficas del Reich se registra un considerable aumento de la natalidad en los últimos años. Actualmente corresponde a Alemania 19,7 nacimientos por mil habitantes frente a 14,7 en 1933. Es de esperar que el aumento de la natalidad continúe y mejore así el aspecto de la pirámide de edades del pueblo alemán.

## Condiciones de la producción triguera italiana

ROMA.—Los datos oficiales del Ministerio de Agricultura de Italia denotan un notable incremento de la producción triguera italiana durante el año agrícola 1938-1939. En agosto, hasta el mes de marzo de este año la cantidad de trigo almacenado por todos los productores era de 40.974.388 quintales contra 39.160.825 quintales en el correspondiente período de la campaña 1937-1938. Esta mayor disponibilidad de trigo para el consumo, junto con los depósitos de los productores y los que se encuentran en los molinos, justifican ampliamente las recientes medidas que permiten el empleo de harina de trigo puro en la confección del pan.

Por otra parte las perspectivas satisfactorias de la próxima cosecha, doblemente valorizadas por la buena situación climática y por el aumento

de las superficies cultivadas con trigo, constituyen elementos decisivos de la mejora de la situación económica y alimenticia italiana para los meses futuros.

Estabilizando las cosechas en las cifras logradas en los últimos dos años, Italia ha obtenido una fundamental independencia que seguramente sabrá mantener y aún ensanchar. A ello tiende—fortaleciendo el trabajo de los agricultores—el gobierno con su política de almacenamiento y de financiación, tan acertada, como atestigua la experiencia de estos últimos años.

## Auxilio Social

El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., felicita a Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de «Auxilio Social», por la labor llevada a cabo en Madrid.

El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y ministro de Agricultura Raimundo Fernández Quesada, ha dirigido a Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de «Auxilio Social», la siguiente carta:

«Me leído con el mayor interés tu libro-informe sobre la organización de «Auxilio Social» en Madrid. Todo ello me ha parecido magnífico; veo, por las cifras con que detallas comedas y auxilios prestados a cuantos lo han necesitado o se han acercado a vosotros solicitándolo, que no habéis omitido detalle ni trabajo para que nadie quedara desatendido.

Si no tuvieran tus servicios bastantes éxitos, ya logrados a través de estos años de guerra, este solo de Madrid bastaría para acreditaros y haceros merecedoras del agradecimiento total del país.

Te felicito con entusiasmo por tu gran labor y esta felicitación la harás extensiva a todos los magníficos colaboradores que te han ayudado y que te han hecho posible este éxito. Os animo a laborar en las etapas de la paz con el mismo entusiasmo desplegado hasta ahora para que siga nuestro servicio siendo una de las magníficas realidades de nuestro ideal.

María Teresa de la Lama.

## ¿Será posible llegar a la estratosfera con un planeador?

El aviador alemán, especializado en vuelos sin motor, Erich Kochner, ha conseguido ascender en un planeador de tipo «Kranich» a una altura de más de 10.000 metros. El vuelo, que se realizó en el aerodromo de Prien, en el Chiemsee, no se hizo con el fin de establecer un record mundial, ya que el planeador fué remolcado hasta los 5.000 metros de altura, sino que se trataba de un ensayo para intentar un vuelo estratosférico. Desde luego, el resultado obtenido supera con mucho a las marcas anteriores.

Parece que el aviador alemán repetirá su intento que aún no hace mucho tiempo hubiera parecido descabellado.

**SUBASTA**

Voluntaria y extrajudicial, de la casa número 11 de la calle de Eduard Marquina, antes Tallistas, de esta ciudad; se celebrará el día 15 de Junio próximo y hora de las 17, en el despacho del procurador don Segundo Abelardo García Resins, San Segundo 36, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones, que podrá ser examinado, todos los días laborables, de 10 a 12, y de 17 a 19.

Los suscritores EL DIARIO DE AVILA

### ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

COMPRA de manzanilla vegetal y plantas medicinales de todas clases. Ofertas: Amador Felipe, San Pablo, 23. Teléfono 2210. Salamanca.

### Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Otorrinitis, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo { Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
- Vacunación antirrábica Diaria... { Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 10 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo o investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio o las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chasón.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en...

### Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila,"

### TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

### ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

**NUNCA PERJUDICA**

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

### Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: lecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

### CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

### CARRETERIAS

buenos teleros y mosos los servirá el abriente de maderas, Pedro Gayola, Escarza (Logroño)

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, hora de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Falco de España, de 11 a 2. Obras Públicas de 10 a 2. Regiones pertenecientes a hora de Caja de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar de 11 a 2. Caja de Reservas, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de contratación de 8 a 24 (para los abonados al servicio en permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inapetencia de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Andamios de 10 a 2. Juzgado de Instrucción de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 18. Catastro de 9 a 2. Sección Agronomía, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 18. Distrito provincial de 8 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 18.

### Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) 15 de junio a 30 de septiembre

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de venta en todas las farmacias de AVILA

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñui, Cabo Juby y Las Palmas.



**Anemia · Clorosis Inapetencia,**  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

### Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

### Horario

#### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de día a día.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Circ postal	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	Los domingos y días festivos sólo el día de mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio	dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución no recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos	

#### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente
Circ telegráficas	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un procedimiento de lazo, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán indicarse en ellas las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de sobres de timbre o circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre apellidos y domicilio, así como el número, aunque claro y preciso.

